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OZNÁMENÍ 
 
 
 
 

 

Rozhodnutí Dostihového soudu Jockey Clubu ČR - 02/2023 
 

Datum a místo: 3.10.2023 Praha 
 
Přítomní členové: JUDr. Ing. K. Luftmanová (předsedkyně), F. Minařík, MVDr. Fr. Horák,  

Mgr. J. Chlaň 
 
Předmět jednání: Odvolání majitele stáje DS Kompresory - Kopřiva společnosti Kompresory - 

Kopřiva s.r.o. proti rozhodnutí Pořádkové komise JC ČR („PK“) č. 2/2023 ze dne 15.9.2023 
(zveřejněno dne 21.9.2023 ve VČT č. 15/2023), kterým bylo rozhodnuto ve věci pozitivního nálezu 
zakázané látky v těle koně Moraya (FR), nar. 19. 3. 2021, stáje DS Kompresory - Kopřiva, zapsaného 

na tréninkové listině trenérky Martiny Havelkové při kontrolním odběru dne 6.8.2023 na závodišti 
v Karlových Varech tak, že kůň Moraya (FR) byl diskvalifikován z dostihu. č. 1201 44. Cena Masise – 
Renomia Agro (rovina, cena I. kategorie, 2 letí, 1 200 metrů, 135 000 Kč) konaného v rámci 

dostihového dne 6. srpna 2023 na závodišti v Karlových Varech a trenérce Martině Havelkové byla 
uložena povinnost uhradit Jockey Clubu ČR náklady na odběr, dopravu a vyšetření vzorku 
odebraného dne 6. 8. 2023 po doběhu dostihu koni Moraya (FR) na závodišti v Karlových Varech. 

 
Na základě: písemného odvolání majitele koně Moraya (FR) z 25.9.2023, protokolu o provedení 
antidopingové kontroly koně Moraya, písemného materiálu PK obsahujícího laboratorní protokol o 

výsledku antidopingové kontroly, vyjádření Komise pro antidopingovou kontrolu koní Jockey Clubu 
České republiky ze dne 6.9.2023 a písemné vyjádření trenérky Martiny Havelkové, výslechu trenérky 
Martiny Havelkové a veterinární lékařky MVDr. Simony Bílkové 

 
zjistil, že: odvolání majitele stáje DS Kompresory - Kopřiva není důvodné,  
 

a rozhodl: odvolání zamítnout a potvrdit výrok rozhodnutí Pořádkové komise č. 2/2023 ze dne 
15.9.2023. 
 

Záloha na náklady odvolacího řízení ve výši 3.000,- Kč se nevrací.  
 
Odůvodnění: Dostihový soud (dále „DS“) v řízení o odvolání odvolatele proti rozhodnutí PK č. 2/2023 

ze dne 15.9.2023 (rozhodnutí zveřejněno ve VČT č. 15/2023 dne 21.9.2023), konstatoval, že odvolání 
bylo dne 25.9.2023 podáno za zachované lhůty osobou oprávněnou (§462 a §470 DŘ) a DS je 
příslušný k jeho projednání (§462 a §470 DŘ). 

 
DS konstatuje, že napadené rozhodnutí PK považuje za věcně správné a nemá proti jeho skutkovým 
zjištěním námitky. 

 
V rámci odvolání odvolatel zejména namítal, že veterinární lékařka, která odběr vzorků prováděla, si 
pro tento úkon zvolila box, v němž byl kůň ustájen, z čehož lze soudit, že ani ona nevěděla o tom, že s 

ohledem na provedené nátěry stěn boxu není toto místo pro zajištění čistoty vzorku bezpečné. 
Odvolatel pokládá za nepochybné, že se veterinářka při provádění odběru dotýkala při vstupu i 
odchodu kontaminovaných stěn boxu, a že při pohybu na odběrovém místě mohlo dojít k dalšímu 

otěru o kontaminované části v boxu, ať už pohybem koně, přítomných osob, či samotné odebírané 
tekutiny a/nebo odběrné pomůcky, ze které se pak vzorek moči přelévá do dalších nádob určených 
k jeho odeslání akreditované laboratoři za účelem provedení analýzy, přičemž kdykoli mohlo dojít ke 

kontaminaci vzorku.  
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K výskytu kapsaicinu v odebraném vzorku moči koně Moraya mohlo tedy dle odvolatele dojít 

minimálně dvěma způsoby: buď tím, že kůň v době před dostihem okusoval stěny boxu, anebo 
kontaminací odebírané či již odebrané moči prostřednictvím přítomných osob, které mohly mít 
předmětnou látku na sobě, případně manipulací s odběrovými pomůckami či se vzorky samotnými. Za 

daných okolností proto nemělo význam ani provedení analýzy vzorku B, který byl odebrán za 
totožných podmínek, tedy ve stejném místě i čase, jako vzorek A a mohl být tedy totožně 
kontaminován.  

 
Odvolatel rovněž namítl, že nebylo prokázáno jak a kdy se kapsaicin mohl dostat do vzorku moči koně 
Moraya, přičemž Pořádková komise své rozhodnutí č. 02/2023 zdůvodnila pouze výsledkem 

antidopingové kontroly, telefonickým ověřením sdělení paní Míčkové, vyjádřením trenérky Martiny 
Havelkové a odborným stanoviskem MVDr. Jahna, aniž zkoumala další skutkové okolnosti, za nichž 
byl odběr vzorků prováděn, ačkoli věděla o nesprávném postupu delegované veterinářky. 
 

DS proto po prostudování podkladů vyslechl především službukonající veterinární lékařku MVDr. 
Bílkovou, která dosud k věci vyslechnuta nebyla a která uvedla, že klisna byla zavedena do 
pořadatelem určeného odběrového boxu, od něhož si na začátku dostihového dne vyzvedla klíče a 

poté jej zkontrolovala. Tento box se nacházel přes uličku od boxu, v němž byla klisna po příjezdu na 
závodiště umístěna. Uvedený odběrový box má vysoko zakryté stěny, takže klisna Moraya na jiné 
koně ve stáji, z nichž většina byla stejně jako ona v tréninku trenérky Martiny Havelkové, takže je 

musela znát, neviděla. Zřejmě však cítila a vnímala jejich přítomnost, což vedlo k  tomu, že byla 
v tomto boxe neklidná, narážela do stěn a bylo pravděpodobné, že za takových okolností nebude 
možné vzorek odebrat. Proto se veterinářka dohodla s osobou odpovídající za koně (má za to, že to 

byla trenérka Martina Havelková) na převedení klisny do jejího původního boxu, odkud viděla na 
okolní koně a kde se také uklidnila. Tam byl proveden odběr. Před odběrem nechala MVDr. Bílková 
osobě odpovědné za koně (má za to, že to byla trenérka Martina Havelková) vybrat ze dvou 

uzavřených odběrových souprav a po rozpečetění setu si nasadila sterilní rukavice a umístila 
plastikový sáček do odběrového zařízení na moč. U odběru byla vedle ní přítomna pouze vodička 
koně a trenérka Martina Havelková. Poté, co se klisna vymočila, přelila MVDr. Bílková odebraný 

materiál, aniž by se jej jakkoli dotkla, do ampulí/vzorkovnic. Postupovala při odběru přesně podle 
metodického pokynu vydaného JC ČR a vylučuje, že by se jakkoli dotýkala vnitřku sáčku nebo moči; 
k tomu ostatně není ani důvod ani žádná příležitost. Trenérka Martina Havelková se na odběr dívala a 

poté podepsala protokol. V protokolu o provedení antidopingové kontroly je jako hodina odběru 
uvedeno 16:20, což je čas zahájení antidopingové kontroly. 
 

Poté DS vyslechl také trenérku, Martinu Havelkovou, která uvedla, že box určený pořadatelem pro 
odběr se nacházel ve stáji, která jí byla přidělena k ustájení jí svěřených koní, a pokud jí je známo,  byl 
zamčený, klisna do něj zavedena vůbec nebyla a z rozhodnutí veterinářky byla umístěna rovnou do 

svého boxu, kde byla poté odebrána. Ona sama, protože měla jezdecké angažmá, se ke klisně 
dostavila až později, když už byl odběr prakticky dokončen (u odběru byla přítomna pouze jí pověřená 
vodička), a podepsala protokol o provedení antidopingové kontroly.  

 
Přes určité rozpory ve výpovědích veterinární lékařky a trenérky ohledně průběhu antidopingové 
kontroly je zřejmé, že  

 
(i) odběrový box se nacházel ve stáji, kde byli ustájeni koně trenérky Martiny Havelkové, avšak klisna 
byla odebírána v jiném než odběrovém boxu. Důvodem zřejmě byla snaha umožnit klisně pohled na jí 

známé koně, aby se uklidnila a byla schopná se vymočit. Takové rozhodnutí je (dle Metodického 
pokynu k provádění antidopingové kontroly dostihových koní v České republice) plně v kompetenci 
kontrolu provádějícího veterinárního lékaře, 

 
(ii) veterinární lékařka postupovala dle příslušné metodiky a v souladu s ní k odebrání vzorku použila 
sterilní rukavice, které si nasadila až po vstupu do boxu těsně před provedením odběru,  

 
(iii) trenérka Martina Havelková podepsala protokol o provedení antidopingové kontroly, přičemž proti 
provedení odběru v jiném než odběrovém boxe, ani proti průběhu samotné kontroly nic nenamítala. 
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Ve svém písemném vyjádření z 31.8.2023 předloženém Pořádkové komisi trenérka Martina 
Havelková mimo jiné uvedla, že 

 

(iv) stěny boxu, v němž byla klisna Moraya v dostihový den ustájena, byly ošetřeny pastou AKS-
PASTE, která obsahuje kapsaicin, 

 

(v) klisna Moraya silně olizovala a okusovala dřevěné výplně mezi boxy.  
 

Z vyjádření Komise pro antidopingovou kontrolu koní Jockey Clubu České republiky ze dne 6.9.2023 

se podává, že: 
 
(vi) nález kapsaicinu v odebraném vzorku moči, svědčí o perorálním příjmu zakázané látky, což 
koresponduje s vyjádřením trenérky o tom, že předmětný kůň okusoval a olizoval stěny boxu.  

 
V uvedeném případě tak DS pokládá vyjádření trenérky Martiny Havelkové a výpovědí paní Míčkové 
za prokázané, že na ošetření stěn boxu byl použit produkt obsahující kapsaicin, a že klisna stěny 

tohoto boxu olizovala a okusovala. 
 
Z výše uvedeného lze mít důvodně za to, že nález zakázané látky v tělní tekutině koně Moraya byl 

důsledkem okusu a olizování stěn boxu ošetřených protiokusovou pastou s obsahem kapsaicinu. Tato 
příčina dopingového nálezu je statisticky významně pravděpodobnější než jakákoli odvolatelem 
namítaná možná kontaminace vzorku jakoukoli osobou, neboť k takové kontaminaci by mohlo dojít jen 

v případě hrubého porušení příslušné metodiky, přičemž vzhledem k tomu, jakým způsobem odběr 
vzorku moči koně probíhá, by takové porušení jen stěží mohlo být neúmyslné. Jiné závěry nemohou 
být přijaty i proto, že ze strany odvolatele došlo k výslovnému vzdání se práva na analýzu kontrolního 

vzorku B, a to ještě dříve, než začal namítat možnou kontaminaci odebrané moči.  
 
Dostihový soud proto rozhodl, jak je výše uvedeno, a rozhodnutí Pořádkové komise potvrdil.  

 
Proti rozhodnutí Dostihového soudu není odvolání přípustné. 
 

 
JUDr. Ing. Karin Luftmanová 
předsedkyně Dostihového soudu JC ČR 
 
 
 
 

 

 

TERMÍNY, PROPOZICE 
 
 
 

 

Změna propozice na dostihový den 28. 10. 2023 ve Slušovicích 
 

Prezidium JC ČR dne 24. 9. 2023 schválilo změnu propozice na dostihový den 28. 10. 2023 ve Slušovicích. 
 
 
SLUŠOVICE 28. 10. 2023 
 

 
030509  Steeplechase cross country (seriál T. Goláňe) II. kat. 4200 m 3800 m 120.000 Kč 

 Kurz: 3,4,16,6,1,15,11,12,16,13,14,15,3,4,5,17   4,5,6,1,2,7,8,16,9,10,2,3,4,5,17 


